

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.671

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 5, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

JUEVES 3 DE AGOSTO DE 1922

ES CADA VEZ MAS ENTUSIASTA LA ACOGIDA DISPENSADA EN ESPAÑA AL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

(POR TELÉFONO)

EL PRESIDENTE MARCHARÁ MAÑANA A SAN SEBASTIAN

2, 17 h.

Telegramas de salutación

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, al recibir al medio día a los periodistas, les manifestó que se habían recibido muchos telegramas de diversos pueblos de España pidiendo al jefe del Gobierno que en nombre de los mismos transmita sus saludos y de la bienvenida al presidente de la República Argentina, señor Alvear.

Entre los telegramas recibidos figura uno de la Institución Hispanoamericana de intercambio científico y económico, felicitando al Gobierno por la organización del Congreso de Ultramar.

En dicho telegrama la expresada institución se ofrece además a cooperar con entusiasmo para la mejor realización del mismo.

Mañana saldrá para San Sebastián

Marfil confirmó que mañana a las diez de la mañana zarpará el acorazado España con rumbo a San Sebastián, conduciendo al presidente de la República Argentina, el cual irá acompañado del presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Se ha cumplido en Santander todo el programa

El ministro de la Gobernación dijo que el gobernador civil de Santander le había telegrafiado dándole cuenta de haberse cumplido en todas sus partes el programa de festejos confectionado en honor de Alvear.

La acogida que se ha dispensado al presidente en Santander ha sido grandiosa y el entusiasmo que ha reinado durante su estancia en dicha ciudad ha sido extraordinario.

La mañana del Presidente

Santander.—El doctor Alvear se levantó muy temprano, y después de permanecer largo rato en la terraza del

palacio de la Magdalena, contemplando el paisaje, estuvo despachando con su secretario la correspondencia, en cuya operación invirtió dos horas.

En el día de ayer ha recibido más de 500 telegramas de salutación.

Un telegrama de Irigoyen

El rey de España dirigió un telegrama al presidente Irigoyen, dándole cuenta de la satisfacción que experimentaba por la visita que ha realizado a nuestra nación el presidente electo doctor Alvear.

Recepción.—Discurso de Alvear

Santander.—En el Ayuntamiento, a las once y media de la mañana, se celebró la recepción en honor del presidente de la República Argentina.

Mucho antes de esa hora era grande la aglomeración de público que había en el trayecto comprendido entre el palacio de la Magdalena y las Casas Consistoriales, que prorrumpió en aclamaciones y aplausos al verificarse el desfile de la comitiva que acompañaba al doctor Alvear.

Una compañía del regimiento de Valencia rindió honores.

Antes de comenzar el acto desfilaron ante el Presidente las autoridades civiles y militares de la localidad, los alcaldes de muchos pueblos de la provincia, representantes de las Cámaras y de varias entidades y personalidades numerosas.

Terminada la recepción, se obsequió con un *lunch* al Presidente.

Durante el acto hizo uso de la palabra el alcalde de Santander, quien en elocuentes frases saludó a la República Argentina en la persona del doctor Alvear, haciendo votos por que se estrechen las relaciones espirituales y económicas entre ambas naciones, que desde luego están unidas por afinidades de raza.

Alvear contestó mostrándose muy

satisfecho por la acogida que se le ha dispensado.

Me congratula sobremanera esta acogida, por tratarse de España, en la que nacieron personas de mi familia a quienes tuve gran cariño y de ahí mi interés por el pueblo español, al que tanto quiero y admiro.

Me parece bien que Santander sea la avanzada de España en América, por un natural egoísmo, ya que no muy largo de estas montañas vivieron mis familiares.

El afianzamiento de esta aspiración es obra que hay que realizar urgentemente y en ella debemos poner todo nuestro esfuerzo.

Para mí serán inolvidables estos momentos.

Terminó brindando por el Rey, por Santander y por la grandeza de la raza de ambos continentes.

Un volumen de «El Quijote»

Luego se le entregó al Presidente un volumen lujosamente editado de *El Quijote*, con una dedicatoria del rey don Alfonso, redactada en términos de un acendrado amor de confraternidad hispanoamericana.

Un donativo

El presidente de la República Argentina entregó al alcalde de Santander un sobre con 5 000 pesetas para repartirlas entre los pobres de la ciudad.

De paseo

Luego el doctor Alvear estuvo paseando por el Sardinero y otros puntos cercanos, regresando a las doce al palacio de la Magdalena.

Unos pescadores le ofrecen seis langostas

El Presidente recibió a una comisión de pescadores de Pedreñas, que venían vestidos con trajes típicos, y le ofrecieron seis hermosas langostas pescadas por ellos mismos.

Alvear agradeció el obsequio y manifestó que se había deleitado oyendo las canciones populares que en el día anterior cantaron los pescadores.

Almuerzo íntimo

A la una y media se celebró el almuerzo íntimo, al que sólo asistió el presidente del Consejo y el personal palatino.

Al campo

Después del almuerzo el doctor Alvear marchó a pasar la tarde a una finca del marqués de Comilla de donde regresó al anochecer.

Contingente de forasteros

Se calculan en más de 30.000 personas las que han venido de fuera para presenciar la llegada del presidente de la República Argentina.

En la Cueva de Altamira

El doctor Alvear también estuvo hoy en Torreclavaga y en la Cueva de Altamira.

En el hotel Real.—Sánchez Guerra, satisfecho

Por la noche cenó el presidente de la República en el hotel Real en unión de las autoridades.

Sánchez Guerra manifestó que se hallaba muy satisfecho del entusiasta recibimiento que se ha dispensado al ilustre huésped, así como de los homenajes que se le habían tributado.

Tuvo luego frases de caluroso elogio para la Prensa y principalmente para los periódicos locales que han publicado ediciones dedicadas casi en absoluto al viaje del doctor Alvear.

Telegramas argentinos

El rey de España ha recibido muchos telegramas de Buenos Aires, en los que se expresa la satisfacción que allí han producido las noticias de la grandiosa acogida que se ha dispensado al presidente de la República Argentina.

SE CONSIDERA CONJURADO EL CONFLICTO FIRMA DEL REY DEL CUERPO DE CORREOS

(POR TELÉFONO)

2, 17 h.

Una nota

En la Central de Correos facilitaron una nota oficiosa diciendo, con referencia a las versiones recogidas por algún periódico sobre determinadas anomalías de Correos, en dicha Central, según testimonios del administrador y de los jefes de los diversos servicios, son completamente inexac-tas tales aseveraciones relativas a interrupciones de ningún género en el trabajo, pues tanto los servicios fijos como los ambulantes funcionan no solamente con normalidad, sino con absoluta regularidad.

2 22 30 h.

Impresión optimista

El conflicto de los funcionarios del Cuerpo de Correos presenta mejor aspecto que en el día anterior, hasta el punto que algunos lo consideran definitivamente conjurado.

Los servicios se han realizado con regularidad durante el día y en las oficinas ha reinado normalidad completa.

La Junta de Jefes

A las diez y media del día se reunió la Junta de Jefes del Cuerpo para comunicar los acuerdos adoptados en la reunión de ayer a los jefes que estuvieron presentes.

En dicha reunión se ratificaron los acuerdos relativos a las mejoras de reorganización de personal del Cuerpo.

Uno de los jefes parece que indicó la conveniencia de que se fijara la posición que ellos habrían de adoptar en el caso de que el personal subalterno acordara declarar la huelga pasado el plazo de ocho días, que se ha acordado establecer para que resolva el Gobierno si se atienden o no las peticiones formuladas.

Como predominaban los ánimos de concordia se acordó no considerar ahora oportuno plantear tal cuestión y por esta causa no se tomaron entre dichos funcionarios nuevos acuerdos.

Una conferencia

A las dos de la tarde el director de Comunicaciones estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno.

La entrevista duró media hora.

Al salir, el director se mostró reservado, no queriendo decir nada de lo que en la conferencia se trató.

Únicamente dijo que se hallaba muy bien impresionado de la marcha del asunto.

Otra nota

Esta tarde facilitaron los funcionarios de Correos otra nueva nota complementaria de la anterior, en la que se

dice que el malestar existente en el Cuerpo de Correos no llegó a perturbar un sólo momento los servicios que tienen a su cargo.

Añade la nota que la Comisión que representa a todos los funcionarios del Cuerpo, confía en los buenos propósitos del Gobierno para solucionar esta cuestión en la forma que corresponda y sea beneficiosa para los intereses del país.

La Comisión de huelga

Bilbao.—En el tren expreso llegaron los oficiales de Correos señores Hernández, Calderón y Herrero.

Los compañeros les obsequiaron con un almuerzo.

Después celebraron una reunión, en la cual los comisionados dieron cuenta de todas las gestiones y trabajos realizados últimamente, así como de las proposiciones que se les han hecho y de los acuerdos adoptados por los jefes.

En la reunión se adoptaron después varios acuerdos, sobre los que se guardó gran reserva.

El servicio de Correos en la Central de Bilbao se ha realizado con normalidad completa.

CORREO DE LA MAÑANA

HACIENDA

El crimen de La Albuera

El Colegio Médico de la provincia a todos los compañeros

Libramientos
Para hoy se han puesto al pago en esta Depositaria, los siguientes libramientos:
Don José Torrejón, 96 929 31 pesetas; don Manuel Elias, 972 50; don Mario González, 5 817 65; señor depositario pagador, 69 508 14.

Recaudación
La de ayer ofreció el siguiente resultado:
Unidades, 6.030 83 pesetas; impuesto de pagos, 41 80; Consumos, 539 03; alumbrado, 35 70; cuotas militares, 1.500; monopolios, 15 80; operaciones del Tesoro, 46 432 31.

CASA de Baños: Varco Náñez 28

Como anunciamos, ayer estuvo en La Albuera un redactor de este periódico con el fin de comprobar si, como se nos había dicho, el sangriento suceso recientemente ocurrido en dicho pueblo se había desarrollado de manera distinta a como lo habíamos referido.

Puesto al habla nuestro enviado con los testigos presenciales, todos y cada uno de éstos ratificaron íntegramente la información hecha por CORREO DE LA MAÑANA.

No ocultamos la satisfacción que esto nos produce, porque así se verá que en todo momento, pero muy especialmente cuando se trata de relatos de índole delicada, no obramos sin que una sólida garantía de autoridad a la fuente en que tomamos la información.

El Boletín Oficial de la provincia en su número 138, fecha 21 de julio anuncia dos vacantes de médicos titulares en el pueblo de Fuente de Cantos.

Ningún compañero debe solicitar dichas vacantes sin antes pedir antecedentes a este Colegio.—Fernando Pinna.

SE HAN RECIBIDO

en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA frascos de tinta, especial para los taponones, de color azul, negro y violeta, a precios increíbles.

MARINA

(POR TELÉFONO)

2, 17 h.

Han sido firmadas las siguientes disposiciones del Ministerio de Marina.

Concediendo el empleo de contralmirante en la situación de reserva al capitán de navío, don Fernando Rodríguez Thevenot.

Propuesta de ascenso a favor del capitán de corbeta, don Félix María Antelo.

Confiriendo el mando del cañonero Lauria al capitán de fragata, don Aquilino Vidal.

Nombando jefe de la división naval de Aeronáutica al capitán de fragata, don Pedro María Cardona.

Propuesta de ascensos a favor de los tenientes auditores de tercera, don Robustiano López Franco y don Luciano Conde y de los tenientes auditores de cuarta, don Mariano Monea, don Juan Conejo, don Raimundo Fernández Cuesta, don Eloy Escobar y don Pedro Rodríguez.

Guerra

Disponiendo que pase a la primera situación de reserva el general de brigada don Modesto Salgado.

Destinando a mandar la segunda brigada de la décimocuarta división (VI) al general de brigada, don Ángel Rodríguez Barrio.

Hecho la segunda brigada de la tercera división (Algeciras) al general de brigada, don Marcos Rodríguez.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería, don Leopoldo Ruiz Trillo.

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Pidan: Macharando «LA RIVA» fino. Macharando «LA RIVA» oloroso.

EN TODA CASA

debe haber un tubo de «Piusollide», pues lo pega y compone todo. Precio del tubo, 40 céntimos. El «Piusollide» está compuesto a base de coque o cemento líquido. El mejor conocido pegamento hasta la fecha es el «Piusollide». De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

3, 1 30 h.

Parte oficial de Guerra

El alto comisario de España comunica en el día de hoy, 2, al Ministerio de la Guerra, lo siguiente:
Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Peñón de Vélez y Alhucemas.

En Melilla, desde la posición de Kudia, fué tiroteado el poblado de Hamundán, donde se había refugiado un grupo de rebeldes que hostilizaban la aguada de dicha posición, siendo dispersados, no teniendo novedad por nuestra parte. Voló la 3ª escuadrilla «Hawland», bombardeando los poblados siguientes:

Telata, de M. Ta'za, de poca concurrencia de personas y mucho ganado, unos grupos de jaimas de Anichen y el Ato de Buhardán.

En Larache, al realizar una aguada, la avanzadilla fué agredida, resultando muerto el soldado Juan Jiménez Martínez.

Las fuerzas salieron en persecución de los agresores, haciendo dos prisioneros.

Abd-el-Krin quiere rehabilitarse

Tetuán.—Se sabe que Abd-el-Krin está realizando toda clase de trabajos para conquistar su antiguo prestigio, a fin de proseguir la campaña que emprendió.

Se dedica ahora a repartir grandes cantidades de dinero entre las cabillas con objeto de conquistar adeptos.

Bombardeos

Tetuán.—Los aeroplanos arrojaron bombas sobre grupos de rebeldes formados por un total de unos 300 indígenas.

DE ALMENDRALEJO

BUEN SÍNTOMA

El señor marqués de la Colonia se ha visto en la necesidad de oponer una enérgica rectificación a la patraña recientemente urdida respecto de él, y propalada sin comedido alguno, por la turba, cada vez más escasa por fortuna, que prosigue unida a los defensores y representantes de la desdichada política que viene padeciendo este distrito.

De tal manera va esa política oscilando bajo sus pies el suelo en que tanto tiempo ha venido seesteando placidamente, que el terror de la caída definitiva le ciega hasta el punto de no reparar en la calidad de los medios y recursos a que apela pensando en evitar la catástrofe.

Claro es que al decir que no repara en la calidad de esos medios, no nos referimos a la calidad moral porque en ésta no han reparado gran cosa esos políticos—recordemos la delicadeza ética del último triunfo de la elección de senadores que obtuvieron—, sino en la calidad utilitaria para sus fines; porque la apelación al deleznable recurso de estas patrañas tan fáciles de destruir, no puede ser de más endeble utilidad.

Y sin embargo, a falta de otras, a ellos solamente se ven compelidos a acudir sin premeditación ni escrupulo alguno.

Ante la imponente amenaza que representa la candidatura del señor Teixeira y la entusiasta acogida con que la ha saludado la opinión toda del distrito, apelan a otra patraña no menos burda ni más escrupulosa, y de tal calidad que no se atreven a propalarla en público, sino en corrillos y conversaciones, para que ruede y haga su efecto de enervación en las fuerzas que se aprestan a combatir al lado del señor Teixeira.

No es nueva esta leyenda; es la del apoyo regio para sus fuerzas y sus jefes. El Trono y la Dinastía, según estos propagandistas, de tal manera cifran toda su confianza en estos sólidos puntales, que impondrán a todo trance, gane quien gane, la proclamación de sus elegidos.

Esto, claro es que no se atreven a decirlo en letras de molde, ni siquiera muy alto; pero lo dicen como comunicando un grave secreto de Estado. ¿Como que se trata del porvenir y de la estabilidad de las Instituciones! ¿Habrá nadie que se atreva a poner en peligro las Instituciones, privándolas de estos puntales de Almendralejo?

La patraña, no por risible, deja de ser utilizada, como si todos los electores del distrito de Almendralejo hubieran acabado de caer de un nido. Puede, por tanto, el señor marqués de la Colonia tener el consuelo de que no le dan menor consideración que al más alto magistrado, inventando respecto de él leyendas que tienen igual veracidad.

Y si el señor marqués de la Colonia puede tener esta ufanía, todos los demás que a su lado luchan pueden tener la conformidad de que tan cercano e inminente debe sentirse su triunfo cuando de tal naturaleza son los medios a que apelan contra él los interesados en evitarlo. Cuando a tales extremos se llega, es como cuando un jinete se agarra a la quinta rienda, viendo ya inminente el batacazo.

Nada tan inocente para denunciar la debilidad de una hueste como el examen de la clase de armas a que apelan. El tiempo les irá demostrando la inutilidad de esos recursos que sólo conseguirán hacer más vergonzosa la derrota.

UNO DE ALMENDRALEJO,

1 8-1922.

INFORMACION POLITICA

Un caso de tifus que es un caso de fantasía

Al recibir el Gobernador civil a los periodistas, les comunicó que carecía de fundamento la noticia publicada ayer por el *Noticiero Extremeño*, afirmando que se había registrado en la Cárcel correccional un caso de tifus.

Al leer esta mañana semejante noticia—dijo el señor Martínez Cabrera—conviqué inmediatamente a una reunión a los doctores Pinna (don F.) y Sajarra, al Alcalde, y al director de la Cárcel, con objeto de adoptar los acuerdos procedentes en el caso de que fuera verdad que un recluso se había atacado de tifus. Afortunadamente resultó incierta la información del *Noticiero*, pues ni en la Cárcel ni en toda la población existe un caso de tifus.

Aprovechando esta reunión, dichas autoridades acordaron extremar las medidas que se vienen poniendo en práctica para la represión de la mendicidad, a más de tomar otros acuerdos de carácter sanitario en relación con la Cárcel y con la población en general.

Comisiones

El Gobernador recibió ayer la visita de algunos políticos y comisiones de varios pueblos, tratando de asuntos de particular interés para los mismos.

Sesión

Para el día de hoy ha sido citada en primera convocatoria la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria.

Como, según costumbre, no concurrirá suficiente número de concejales, se volverá a citar para el próximo sábado.

La feria
No pudo reunirse la Comisión municipal de Gobernación porque no concurren más que el señor Rabanal y el Alcalde, no obstante ser urgente el objeto de la reunión, puesto que en la misma se iba a tratar del informe que debe emitir dicha Comisión sobre si procede o no celebrar feria en el actual mes de agosto.

Boletín de suscripción
Don _____
habitante en _____
calle _____ núm. _____
se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por _____ (1).
de _____ de _____ de 1922.
El suscrito,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con aplio de un céntimo.

(1) Meses, trimestre o año.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA

AUDIENCIA

CAUSA POR HOMICIDIO

FISCAL, SEÑOR CABALLERO.—DEFENSOR, SEÑOR FERNÁNDEZ DE MOLINA DONOSO.—PROCESADO, JUAN MANUEL GONZÁLEZ VALMORISCO

Comienza la vista
En la mañana de ayer dió principio ante la Sala primera presidida por el de la Audiencia, don Rafael Lozano, y Jurado de Herrera del Duque, la vista de la causa instruida contra Juan Manuel González Valmorisco, vecino de Valdecaballeros, acusado de haber dado muerte a su convecino Miguel Sánchez Belmonte.

Conclusiones provisionales
El fiscal, señor Caballero Romo, explica los hechos, al sentar sus conclusiones provisionales, de la manera siguiente:

El 28 de agosto del presente año (entonces 1921), el procesado Manuel González Valmorisco penetró en la taberna que en Valdecaballeros tiene establecida el industrial Claudio Tizón, y en la cual se hallaba a la sazón el interfecto, Miguel Sánchez Belmonte. Entre ambos existían resentimientos antiguos, motivados por una deuda pendiente y al encontrarse cuestionados, acometidos y causando el González a su convecino con un puñal lesiones tales que le produjeron la muerte horas después.

Califica el fiscal los hechos como constitutivos de un delito de homicidio, previsto y penado en el artículo 419 de nuestro Código correspondiente.

No aprecia circunstancias modificativas y estima debe imponerse al procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, condenándose además con las accesorias, costas e indemnización de 5 000 pesetas a la familia perjudicada.

El letrado defensor, considerando que en el hecho está manifiesta la característica eximente de legítima defensa, toda vez que su representado fue agredido, estima que no hay delito, ni culpable por consecuencia, y aboga por la absolución del Juan Manuel González.

Examen del procesado y desfile de testigos

Las partes interrogan al procesado Juan Manuel, quien explica cómo los hechos se desarrollaron y cómo la muerte de Miguel fue consecuencia inesperada de la defensa que el deponente tuvo que hacer de su vida al verse agredido, haciendo notar que al reser la brutal agresión de Miguel Sánchez, no tuvo otra intención que la de defenderse y nunca la de causar mal tan grave como el sobrevenido.

Desfilan a continuación y declaran ante el Jurado los testigos Ventura Tejada y Claudio Tizón.

En este estado se pide a la Sala, y ésta lo acuerda, que se altere el orden de las pruebas y comparezcan los peritos médicos don Miguel Malato Yuste, don Juan Bautista y don Cayetano Barriga, que informan en derecho acerca

REMITIDO PORTUGAL

(POR TELÉFONO) 2, 17, h.

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.
Distinguido amigo: En la edición del día 1 de agosto del periódico de su dirección, he leído una carta firmada por B. Caballer, que me interesa rectificar y aclarar, para lo cual le envío estas líneas, que le ruego publique.

Ante todo, el señor Caballer no debió en manera alguna dirigirse a usted, pues resulta verdaderamente inaudito que las palabras pronunciadas por un señor concejal en sesión, sean rebatidas por un empleado municipal en esta forma. Ya que si algo encontré en mis manifestaciones que no creyera debía dejar en silencio, pudo presentarse ante el señor Alcalde, o ante mí, en demanda respetuosa de las aclaraciones que estimase pertinentes.

El equívoco y mal informado resulta el señor Caballer, pues si se hubiese molestado en preguntar en el Ayuntamiento y en ver el acta de la sesión, hubiera observado que al tratar del asunto que nos ocupa no figuró su nombre para nada, y buena prueba de ello es que las notas tomadas por el señor secretario dicen así:
«El señor Rabanal: Se me han quejado que el veterinario de servicio en la plaza Mercado no ha aparecido por allí ni un solo día durante la semana» — «Se me ha afirmado que no ha ido... no sé quién es...»

Como verá el señor Caballer, si su nombre figuró en CORREO DE LA MAÑANA no fué porque yo lo pronunciara en el ruego a que aludo (1).

A mi juicio, dicho señor, en vez de sincerarse como lo ha hecho relegando a segundo término la cuestión que fundamentalmente le afecta, ha debido, como titulado jefe del servicio veterinario municipal, enterarse de qué veterinario ha sido el que ha faltado a sus deberes e inmediatamente proceder en consecuencia, teniendo en cuenta que la pasada semana no asistió a la plaza el veterinario de turno.

Resulta de todo lo expuesto, que los informes que me han facilitado y algunos extremos comprobados por mí mismo, no son erróneos, pues he recogido, cual acostumbró, los datos que preciso para mi intervención en defensa del perfecto desempeño de los servicios municipales y del bien de mi pueblo.

Sirvan estas líneas de rectificación, no para el señor Caballer, a quien no debo explicaciones que él debió darse, sino para conocimiento del público, ya que todas mis gestiones en beneficio del vecindario tienen por base una claridad meridiana.

Gracias, señor director, por su bondad y mando cuanto guste a su afectísimo amigo

MANUEL RABANAL.
Badajoz, 2 agosto 1922.

Bañándose parece un niño ahogado

En las primeras horas de la noche llegaron al pueblo las primeras noticias referentes a un triste suceso, según el cual, un niño de doce años de edad, llamado Tomás García Vivas, había perecido ahogado.

Avanas tuvo conocimiento el Juzgado de estas noticias, se constituyó diligente en las proximidades de la presa de embalse que en Villar del Rey posee la Sociedad Aguas del Gévorra, lugar en que se decía haberse desarrollado el trágico suceso.

Merced a la generosa y espontánea prestación del vecino de Badajoz José Pulido, pudo ser extraído el cadáver del infortunado niño, que yacía en el fondo de las aguas.

Para ello el humanitario Pulido tuvo que emplear tanta abnegación con impropio esfuerzo.

La inocente víctima de este accidente encontró la muerte cuando se bañaba en unión de otros niños de su edad, llamados Cipriano Zapatero y Teodoro García.—C.

La Económica. Férretos moldeados y enaguados. Arcas orientales y arcones estilo Luis XV. Fernando Barrio, Salmerón, 10.—Nota: Próxima apertura de nueva Agencia funeraria.

Dr. P. Piguero OCULISTA MÉDICO MILITAR
Rambla, número 26.—MERIDA

PARA CONTADOR
o encargado de fábrica, almacén o cosa análoga, se ofrece alumno bien habilitado en contabilidad del Centro Internacional de Enseñanza. Madrid. Apartado 656.

SE VENDE automóvil "Ford, a toda prueba. Razón, U. Robles, Larga, 53.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

MANUEL VIEIRA DA CRUZ
CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rolizos y costeros para embalfación de minas.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA
Desde el próximo San Miguel, se arrienda a pasto, labor y aprovechamiento de belotas, la dehesa LAS TIENDAS, en tres partes separadamente, en que está dividida, en término municipal de Mérida.

DE SOCIEDAD MILITARES
Firma de ayer
Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los siguientes documentos:

—Ha salido para Salvaleón el maestro nacional don Eteban Espinilla en unión de su esposa doña Evarista Arellano.

—Ha llegado de Murcia don José Medina.

—Sa encuentra en ésta el maestro nacional de Valverde de Burguillos don Manuel Zoldo.

—Regresó a Zarza de Alanje don Nicolás Riqueral y Montero de Espinosa, estudiante de Derecho.

POR EL HILO SE SACO EL OVILLO
Al Noticiero le ha hecho gracia el reclamo de «nuestro hilo» y quiere burlarse de nuestra manera de escribir, sacándonos a colación palabras que figuran en el Diccionario de la lengua.

Verdaderos dislates son los que trae a diario el colega: «Aprobado por unanimidad con el voto en contra del señor Navarro.» «En Bótoa... terminada la procesión, los romeros sentáronse a comer en las márgenes del Guadiana.» «López Silva, alcalde de Madrid.» «Pregónal tiene 100 pueblos en su distrito...»

Castilla
La revista mensual de armamento por los primeros jefes de los batallones, a las nueve y treinta.

Gravelinas
Después del desayuno, hasta las diez se dedicará la fuerza a limpieza personal y aseo de equipos y armamento.

JABON ZOTAL
MEDICINAL Y DE TOCADOR
Cura las enfermedades de la piel

FABRICA DE ASERRAR
Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON
Valencia de Alcántara (Cáceres)

OTTO REINHARDT
Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28
MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES
Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.
Pidanse presupuestos.

CURACION RADICAL de las fiebres diarias, tercianas, cuartanas. Píldoras LAVERAN

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no usanza, no irrita, ni produce estreñeces artificiales.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

EL CUARTO DEL DIABLO

Madrid, 2, 17 h.

Sin noticias

El ministro de la Gobernación dijo al mediodía que no tenía ninguna noticia de provincias de interés para la Prensa.

Los catedráticos y la supresión de las consignaciones por residencia

Los catedráticos han celebrado una reunión para tratar de la supresión de las cantidades por residencia.

Después de un amplio cambio de impresiones, los catedráticos acordaron constituir una Asociación para defender en lo sucesivo sus derechos.

Acordaron también nombrar una comisión, de la que forman parte los catedráticos señores marqués de Rortillo, Pérez Bueno y Calvo para que visiten al Ministro y le expresen, en nombre de los catedráticos, el disgusto que les ha producido la supresión de los derechos por residencia y le pidan que dichas consignaciones se reintegren.

A Ceuta

Ha salido para Ceuta el subsecretario de Instrucción pública, señor Castel, con objeto de actuar como mantenedor de los Juegos florales que se celebrarán en dicha ciudad.

Madrid, 2, 22'30 h.

Los automóviles de alquiler

Barcelona.—Se ha reanudado el servicio de automóviles de alquiler, que se hallaba interrumpido como protesta contra el aumento de impuestos acordado por el Ayuntamiento.

Muerta por el tren

Barcelona.—En la calle de Balmes un tren arrolló a una mujer, matándola.

Paludismo

Barcelona.—En la barriada de Sans se han presentado varios casos de enfermedades palúdicas, motivadas, según parece, por las deficientes condiciones de sanidad en que se han realizado las plantaciones de arroz en Prat de Llobregat.

Al tenerse conocimiento de ello, la Mancomunidad ha tomado acuerdos encaminados a poner los medios necesarios para evitar que dicha enfermedad pueda seguir desarrollándose.

Exposición

Barcelona.—El Alcalde realizó una visita a la VIII Exposición escolar, que supera a las realizadas últimamente.

Licenciamiento

Barcelona.—En el Palacio de la Generalidad se ha recibido un telegrama de Sánchez Guerra comunicando que se ha dispuesto que sean licenciados los soldados que sirven en África y que ya han cumplido el tiempo reglamentario de servicio en filas.

Por injurias al Ejército

Barcelona.—E. Corsá, jefe de guerra, ha condenado a cuatro años de prisión al paisano José María Ponsela, por injurias al Ejército.

El infante don Alfonso

San Sebastián.—En el subexpres llegó el infante don Alfonso. Era esperado en la estación por la reina Cristina.

Del último crimen social

Barcelona.—El contramaestre Castellés, que fue muerto ayer a tiros al salir de la fábrica de tejidos de T. rrens, era considerado como el heroico desde que fue muerto el presidente del Sindicato libre, pues a raíz de aquel suceso se practicó un registro en el domicilio de Castellés y se le encontraron folletos anarquistas y documentos del Sindicato único, que se suponían relacionados con el crimen.

Violento choque de trenes.

Quince muertos y numerosos heridos

Cincinnati.—Dos trenes, ambos expresos, chocaron violentamente y quedaron por completo destruidos.

Resultaron 15 viajeros muertos y numerosos heridos.

La mayoría de los viajeros eran negros.

Un lord condenado a siete años de trabajos forzados

Londres.—Ha sido expulsado de la Cámara de los Comunes lord Boutonley, condenado a siete años de trabajos forzados por malversación de fondos.

Ha sido ejecutado Charrier

París.—A primera hora de la madrugada ha sido ejecutado Charrier, único superviviente de los autores del atentado contra el rápido de París a Marsella, verificado en el mes de julio del año pasado.

Sacudidas sísmicas

Pisa.—Se han dado sentir dos fuertes sacudidas sísmicas.

No han ocurrido desgracias personales.

Movimiento reaccionario en Alemania.—Hindenburg

Berlín.—Ha salido para Munich el mariscal Hindenburg.

Se comenta este viaje por considerarlo como un síntoma más del movimiento reaccionario que se viene notando en Alemania.

Muerte de un matemático

Londres.—Ha muerto el célebre matemático ruso Markoff.

El carbón inglés.—No lo quieren los americanos

Londres.—La decisión del Consejo obrero americano, que se opone a la descarga del carbón de procedencia inglesa, ha causado alarma, porque de-

perar los americanos en su actitud causará grandes perjuicios al mercado nacional inglés, toda vez que es considerable la cantidad de dicho combustible que hay solicitada para exportar a América.

Para evitar rozamientos

Athenas.—Informes de carácter oficial anuncian que el Gobierno griego ha dado instrucciones al ejército heleno, que se encuentra en Asia Menor, para que evite toda clase de rozamientos con las tropas aliadas.

Ya no van a Constantinopla

Malta.—La escuadra que estaba preparada para marchar con fuerzas de flota a Constantinopla, ha recibido una orden para que no siga hasta nuevo aviso.

El turismo en el mar.—15 heridos

Nueva York.—Un vapor en el que iban numerosos excursionistas, chocó con un iceberg y se le abrió una vía de agua.

Resultaron 15 excursionistas heridos.

La crisis italiana ha sido resuelta. Y las huelgas tienden a solucionar.

Roma.—La composición del Gobierno Farinacci es idéntica a la anterior. No figuran en el Gabinete ni socialistas ni fascistas.

Las huelgas que había planteadas, disminuyen.

Ha aumentado el servicio de tranvías y autobuses y la mayoría de los ferroviarios han reanudado el trabajo. Algunos han sido sustituidos por los soldados.

Los fascistas

Roma.—Se han registrado disturbios

en Livorno, resultando algunos heridos.

También ha habido disturbios en Génova, donde fueron muertos dos comunistas.

Madrid, 3, 1'30 h.

Pasa a la reserva un teniente coronel de la Guardia civil

Pamplona.—El teniente coronel de la benemérita don Ramón Aceituno que abofeteó al abogado Aranzarri, ha pedido el pase a la reserva definitivamente.

Muerte de un poeta

Murcia.—Ha fallecido el notable poeta murciano, Carlos Cano.

Explosión.—Dos monaguillos heridos

Barcelona.—A la puerta de una iglesia cargaban en un carro varios cajones que contenían materias explosivas y uno de los cajones explotó, causando heridas de gran importancia a dos monaguillos.

En grave estado fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde los médicos manifestaron que desconfían de poder salvarlos.

Fallecimiento de un general

En su casa de París ha fallecido el general Florentín, canciller honorario de la Legión de Honor.

Asamblea de alcaldes

Valencia.—En la Diputación se ha celebrado una asamblea de alcaldes de la provincia, para designar una comisión encargada de la organización de las fiestas que se celebrarán el día de San Donisio, fecha de la entrada en Valencia de Jaime I el Conquistador.

CORREO DE LA MAÑANA

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por conductores examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos, 12 H.P., los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MERIDA

Establecimiento de "EL CANDADO,"

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Herraduras caballares, mulares y asnales, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carburo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patente de invención número 50.378 para gas acetileno, linternas y faros niquelados.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz

Cerca de un pubécito, P. ceiro, en la cima de un cerro muy próximo a la pintoresca costa cantábrica, hay un caserío que eleva majestuosamente sus torres, como hendiendo el azul infinito de la celeste bóveda.

El Cantábrico, inquieto y bramador a un lado, se asemeja a un enorme marso limitado por el enorme nivel de sus olas rizadas, que se estrellan mugrientes en miles de pedruzcos contra el bravo acantilado, el cual se adentra en el Océano como disputándole sus secuestrados dominios.

Después de la campiña inmensa, como un paisaje egipcio, toda verde, preciosa y monótona y escaramentada con cualquier que otro hervor blanco y alegre, parece un torrente de vida que fuera a detener su marcha pacífica y triunfante ante la infranqueable barrera pétrea que define el paraiso.

El castillo famoso fué la cuna de varias generaciones linajadas, de las que hoy no quedan ni los más insignificantes campesinos. Sólo la granítica mole permanece enhiesta y altiva como afirmando las pesadas grandezas, tan lejanas y tan llenas de aquel sabor romántico de siglos mozos, sabor que no logrará borrar la loca carrera desenfrenada del mundo y la existencia...

Y tiene sobre sí una leyenda, que entre los ingenios moradores de sus inmediaciones se va transmitiendo de padres a hijos, exenta de todo lo que en algo pudiera desvirtuar el purísimo valor del hecho tradicional.

Y ésa que en tiempos había una doncella tan linda, tan linda, que la misma luna parecía envidiosa del blanco purísimo de su rostro de virgen...

Jamás quiso que sus castos ojos fueran profanados por las frases impuras de los hombres, siempre groseros...

Muchos amabanla tanto, que hasta la vida hubieran dado por una mirada suya...

Y vivía sola en el campo, sin más compañía que el día y la noche, cuyo canto de estrellas cobijaba al cuerpo maravilloso de la doncella...

Tan extraña era, que pronto llegó a conocerla por «La hija del diablo» y la fantasía se desbordó en labios de los campesinos en leyendas terroríficas de monstruosos engendros...

Hasta que una vez el señor de aquellos feudos, hombre sanguinario y sin corazón, acertó a salir a la caza del jabalí, y vio a la doncella preciosa, tan bella como una cosa pagana, de bucles dorados y ojos glaucos, robados de seguro en los dominios del rey de los mares, y con el mismo brillo melancólico y extraño que tuviera en ellos el desdichado ser mitológico...

Su talle flexible, sería envidiado por aquella Venus de Milo hecha de mármol, que trastornó el cerebro a un rey de carne y hueso...

Y el caso fué que el señor, brutal, condujo a la moza al castillo en medio de las réplicas inútiles de la infeliz, la mentos que hubieran hecho brotar caudales de lágrimas de las mismas piedras...

Pero fué en vano; el poderoso podía hacer aquello, y nadie se lo impediría; y ay del osado que se atreviera... ¡Quizás su sangre fuese a teñir de rojo las almazas de los atambores...

Y desde entonces llaman a la alcaza «El cuarto del diablo» y nadie ha vuelto a habitarlo...

Pero hace unos días, la alegría de la vida fué a despertar de su sopor a los secuestrados muros de la señorial mansión.

Huyendo del ajtrazo y del calor de la corte, buscó reposo en el castillo una aristocrática familia, a cuya propiedad pertenecía el inmueble varios meses hacía.

Los aldeanos de P. ceiro acogieron a los señores de Madrid con júbilo inmenso. Sólo uno, Neluco, el tonto del lugar, se vio contrariado por la llegada de los veraneantes. Y tenía explicación la cosa...

Precisamente en «El cuarto del diablo», desde que pasó aquello, sólo se guardaba leña y trastos viejos, y Neluco, de cuando en cuando, salía a la ventana de la habitación y salía con una buena brevedad de ramas secas, destinadas a crecer su pobre sabada...

Abra—pensaba—, tendré que andar con cuidado, porque si me ve el guarda...

Si, sí; ¡tanto Neluco! Ya se le iba acabando el combustible, y dentro de tres días tendría que ir por ello, si quería condimentar su sabada...

La señorita Eulalia lo mismo remataba que montaba a caballo, o se lanzaba a toda marcha en su estupendo «Hudon». Éa a el perfecto tipo de la sportman; morena, fuerte, de magnífica pompa de curvas...

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

SE VENDE el cerado conocido por «El Oventino», situado en la carretera de Veiverde, a dos kilómetros de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Silva Gadella, calle Victoriano Parra, número 7, en Olivenza.

Ford advertisement featuring the Ford logo, text 'EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL EL CHASSIS CAMION "FORD"', an image of a Ford truck, and contact information for Jose Maria Carande Uribe in Badajoz.

Continuation of the story 'El Cuarto del Diablo' and several small advertisements including 'VETERINARIO', 'P. GÓMEZ MUÑIZ DENTISTA', and 'PEQUEÑOS ANUNCIOS'.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

(POR TELÉFONO)

COMUNICACIONES

TELÉGRAFOS

Las nuevas tarifas

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA. Muy señor mío: Por el para conocimiento del público...

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

2, 22'30 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Amortizable', and 'Acciones' with columns for 'Código', 'Descripción', and 'Cotización'.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 3, 1'30 h.

Anteriormente los casos de trigo y cebada.

Asemblea de agricultores. Los agricultores de Huesca, Teruel y Lérida, celebrarán una asamblea con objeto de recabar del Gobierno la adopción de medidas conducentes a evitar que el año que viene pueda desarrollarse la langosta...

Los tradicionalistas. Tolosa.—En breve los tradicionalistas celebrarán una asamblea general para fijar la orientación del partido, sin traicionar los principios sobre los que se verificó la fundación de dicha agrupación.

El ministro de Trabajo sale para Asturias. El ministro de Trabajo manifestó a los reporteros que en vista de que los patronos y obreros de la cuenca minera de Asturias indicaban insistentemente que debía trasladarse allí para lograr la solución...

Felicitaciones. Agregó el ministro de Trabajo que seguía recibiendo telegramas de felicitación, de diversos puntos, con motivo de la solución de la huelga de metalúrgicos de Vizcaya.

Conferenciando. Calderón estuvo conferenciando al mediodía con el ministro de la Gobernación sobre el estado en que se encuentra el conflicto de los obreros mineros de la cuenca asturiana.

En camino. El ministro de Trabajo salió esta tarde en el tren correo con dirección a Asturias. Acudieron a despedirlo a la estación...

Se suspende una reunión en Oviedo. Oviedo.—Cuando se estaba celebrando en el Gobierno civil una reunión entre patronos y obreros mineros, se recibió la noticia del viaje del ministro de Trabajo.

Hacia la normalidad. Bilbao.—En las fundiciones han reanudado el trabajo mayor número de obreros que en el día anterior. No han ocurrido incidentes.

Huelguistas expulsados. Valencia.—Los obreros de las fábricas de gasosas que se declararon en huelga han sido expulsados.

Se agrava la huelga de los obreros del arte textil. Alicante.—La huelga de los obreros del arte textil se ha agravado. La directiva de la Casa del Pueblo pidió un voto de confianza para solucionar el conflicto, pero los huelguistas no se lo han concedido.

SE VENDE una casa en la calle Trinidad, número 24. Tiene cuerdas, graneros, corral y puerta falsa para la Ronda. Para tratar, en la misma.

Academia Linás. Para la carrera de Peritos agrícolas. Mesas, 72, Badajoz.

Despachos.—Se encuentran detenidos por las causas que se mencionan, los siguientes: Procedente de Madrid, para Juan Portuguez Puerto, regimiento Castilla, 16; ausente.

El mejor tractor CLETRAC. FORMA TANQUE. Precio, 6.000 pesetas. Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante, E. F. G. COMISIONISTA.

VENDO caldera y máquina vapor horizontal, sistema Comand, cinco molinos de piedra, un centrifugo, una cernidora, una declinatora y una dinamó. Todo en buen estado.

COMIDA ÍNTIMA. Aprovechando la circunstancia de hallarse, de paso para Lisboa, en esta capital el culto redactor de La Voz paisano nuestro, don José L. Mayral, ayer los chicos de la Prensa local le obsequiaron con una comida íntima que sirvió el hotel Galea.

NOTICIAS

Toma de posesión.—Ha tomado posesión del cargo de auxiliar de Pedagogía, en propiedad, de esta Escuela Normal de Maestras, la señorita Antonia Cabanillas y Ramírez, por cuyo motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

Nacimiento.—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa del sub fiscal de Castilla don Guzmán Fernández.

Se vende o arrienda casa con taller de freguas con todo el material correspondiente, en el Corazón de Jesús, para entrar en su posesión, desde San Miguel próximo. Para tratar, con su dueño, en la misma casa.

COMPRO CARBON. Encinas y arbores. Diríjase con precios a FRANCISCO SEGOVIA, PEÑUELAS, 10. Almacén de carbón en Madrid.

Ganga.—Venta a plazos. Se vende fábrica Electrolinera parafabricadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, azucareras, a diez pueblos; automática moderna, sistema Daverio, de 3.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Juanito Jarama Buitrago.

Estación meteorológica del Instituto General y Técnico de Badajoz

Table with meteorological data including 'OBSERVACIONES DEL DÍA DE AVER', 'Barómetro en mm', 'Temperatura C.', 'Humedad por %', etc.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas: Fallecidos.—Ana Monge Rivero, de nueve meses, gastroenteritis. Martín Cansado, 80.

MILO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA SIN ADICIÓN DE LECHE NI AZÚCAR. PRODUCTO DIETÉTICO EN LAS AFECIONES GASTROINTESTINALES. RECOMENDADO POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DEL MUNDO ENTERO.

MILTON advertisement. Es la distribuidora de abonos de construcción más sólida y esmerada que se conoce en España. Disponibles para entrega inmediata en el tamaño corriente de dos metros de anchura útil. PESETAS 800. JUSTO GARCIA ORTIZ. PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3 Y 4.-BADAJOZ.

FELIPE DERBLAY

George Ohnet

trémula en el abaco de la chimenea, murmuró: —¡Es él! Felipe, después de haber hecho los honores de la casa a sus parientes y amigos, y de varios retratos, les unos tras los otros, se quedó solo.

aqueil tesoro tan ambicionado. Y se prometió ser digno del favor que había recibido, asegurando la felicidad de Clara. Así se halló en su cámara, sentada en una butaca, soñando desahogada, después de la partida de sus amigos, con la felicidad de su vida.

ción. Felipe se deslizó hasta la arca huerca, y se sentó encorvado, casi a los pies de su mujer. La miró atentamente. Su duro y cortado semblante se sorprendió cuando aquella exhalación feroz y amenazadora; así la había visto cuando se halló en presencia del Duque.

encucharos, y vuestra voz era dulce a mi oído, como el canto de un ángel. Me perdía en vuestra contemplación olvidando todo, para seguir con la vista, cuando marchásteis por el terrado en un rayo de sol. Habéis penetrado profundamente en mi ser: os he adorado. Sois mi único pensamiento, mi esperanza, mi vida... Así, juzgad de mi ambición y ahora que os tengo siempre a mi lado.

—Si. —Tranquilízate, es lo suplico. —No concédesme mi solo deseo es cumplirlo? ¿Qué queréis que haga? Deseo. Todo me será fácil. ¡Os amo tanto! La joven se estremeció de alegría. Una luz de esperanza brilló en su mirada y en su boca. El espacio ardiente de su marido le hizo comprender el limitado poder que sobre él ejercía. Sin piedad, resolvió abusar de él. Se hizo coqueta, y por la primera vez, mirándole con agradable sonrisa:

en falso. Aquel aplazamiento le parecía sospechoso. Había allí un misterio que resolvió aclarar. —¿Qué, me diréis mañana, más tarde lo que no puedo oír hoy? —¡Mi vida y la vuestra, no son inseparables! Nuestro camino está trazado. A vos os corresponde ser confiado y sincera. A mí el ser fiel y paciente... Estoy pronto por mi parte. ¿Os halláis en las mismas disposiciones? El lenguaje de Felipe era claro y franco. Había mirado a su mujer a la cara. Esta tenía haber avanzado demasiado. Quizá retrocedar.